

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca, 3'50 pesetas
Por un año... 14 id.
Id. fuera... 16 id.
Id. en el extranjero... 25 id.
Número suelto... 00'05 id.
Id. atrasado... 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

EL DÍA RELIGIOSO

SAN BERNARDO Y SANTA TERESA

No pretendo ni mucho menos, hacer aquí un acabado parangón entre el Doctor Meliflúo y la Seráfica Doctora. Su carácter y sus doctrinas tienen tantos puntos de semejanza y de contacto, que para completar la comparación serían necesarios muchos y profundos estudios de conjunto y de detalle.

El propósito, por ahora, no es sino comparar ligeramente la doctrina de ambos acerca de la humildad.

Séame, sin embargo, permitido hacer una observación que poniendo de relieve el rasgo quizá más característico del alma del Santo Abad de Chiaraval y de la Santa Madre, nos dará acaso la clave para explicar la rara conformidad y semejanza de muchas de sus doctrinas.

Cierto que todos los santos y doctores bebieron en la misma fuente. Ciertamente tuvieron todos un solo maestro. Ciertamente todos leyeron en un mismo libro. Esta fuente, este maestro, este libro no fué sino Cristo Nuestro Señor. Pero aun en medio de la maravillosa unidad que de aquí procede, nótese en ellos cierta no menos maravillosa variedad, en virtud de la cual tiene cada santo una fisonomía especial, y conservan sus doctrinas trazos y toques que les dan carácter propio y determinado. Pues así como en el orden natural, lo mismo para los cuerpos que para las almas, es tan notable en medio de la unidad específica, la variedad asombrosa de semblantes y caracteres; así también en el orden sobrenatural, que no destruye sino perfecciona el natural, aparece lo mismo en el carácter que en las doctrinas de los santos rara y hermosa variedad en medio de la unidad de principio, de fin y de medios.

Yo no sé si todos convendrán conmigo en apreciar el rasgo más saliente y característico del alma de Santa Teresa, porque es muy difícil esto de concentrar en un punto, en una línea el espíritu de un santo, y es en ello muy explicable la divergencia de pareceres.

Más yo diría que el rasgo principal y más característico en la Santa Madre, es aquel su purísimo y abrasado amor á la Sacratísima Humanidad de Cristo. Este amor fué el que como de la mano la llevó hasta las más sublimes alturas de la contemplación.

Este amor era el que la producía aquellos desmayos y deliquios, aquellos raptos y arrobamientos en que como la Esposa del Cantar de los Cantares á cada paso desfallecía de mal de amores. Este amor llenaba su corazón y se derramaba por todos sus escritos, tachonándolos de regaladimos afectos y suspiros y de palabras suavísimas, á las cuales no puede compararse la dulzura de rico panal de miel.

Ahí están para confirmar y corroborar esta mi afirmación las innumerables páginas que en su Vida, en el Camino de perfección, en las Moradas, en todos sus escritos dedicó y consagró á recomendar, á ensalzar, á cantar, en fin, con inimitables acentos el amor á la Sacratísima Humanidad de Cristo.

Y si este es el rasgo saliente y característico del espíritu de Santa Teresa, no lo es menos también el del espíritu de San Bernardo.

No es necesario que para convencer de ello á los lectores de esta Revista hagamos una, siquiera breve, excursión por el ancho campo de los escritos admirables del santo Abad de Chiaraval. Ni que apiquemos nuestros labios para gustar aquellas dulcísimas y cristalinas aguas de su doctrina, que ahora se deslizan mansas y apacibles imitando el callado murmurar de escondido arroyo, ahora cual río caudaloso reposadas y majestuosas anegan nuestras almas en sosegada dulzura, ahora movidas y agitadas corren como impetuoso torrente para limpiarlas con cierta suave violencia, y siempre, siempre nos empapan, nos saturan, nos inundan de la no gustada duzura de tan soberanos y delicados afectos. Ni que transcribamos algunos de los innumerables pasajes en que como herida paloma ó tórtola solitaria gime y suspira con amorosas ansias, dando á su voz inflexiones de blando arrullo. Ni que recordemos aquella su imponderable dulcedumbre que le ha valido el título de Doctor Meliflúo con que le honra toda la Iglesia. Ni que traigamos á la memoria aquel echarle Cristo crucificado los brazos al cuello en regalada visión y aquel presentarle y acercarle á los labios la sacratísima llaga del costado para que en ella bebiera hasta embriagarse el néctar divino de la sangre del Cordeño.

Nada de todo esto es necesario. Bastanos acudir á la Santa Madre que con dos palabras nos traza el retrato espiritual de San Bernardo y con mano de suma artista de una pluma nos pinta su carácter diciendo:

San Bernardo se deleitaba en la Humanidad (1).

Este amor á la Sacratísima Humanidad de Cristo que hace tan semejantes y parecidos el espíritu de San Bernardo y el de Santa Teresa, es quizá el origen y la causa del gran parecido y semejanza grande que entre la doctrina de ambos se nota.

Ciflándonos á la doctrina de Santa Teresa acerca de la humildad, ¿quién no sabe que el fundamento en que toda ella se apoya, el eje sobre que toda ella gira, el principio de donde toda procede, la suma, el compendio en que toda se resume es que la humildad es la verdad y que andar en humildad es andar en verdad?

Grandes son los elogios que de este apoteagma de Santa Teresa se han hecho. Muchas é innumerables las alabanzas que por tan feliz y luminosa idea se han tributado á la Seráfica Doctora. Bien las merece, y no seré yo ciertamente quien pretenda robarle ni un ápice de la gloria que por ello se le debe.

Pero si atendemos á la doctrina del Doctor Meliflúo acerca de la misma virtud de la humildad; si consultamos sus escritos, que fueron quizá más conocidos y familiares á la Santa de lo que pudiéramos nosotros sospechar, hallaremos esta misma doctrina desenvuelta y desarrollada por modo ingenioso y admirable.

En el tratado De los grados de humildad y de soberbia, después de sentar como fundamento que Cristo es el camino y el término de la humildad, concluye que por este camino de la humildad llegamos á la verdad y que el conocimiento de la verdad es el premio, el galardón que alcanzamos haciendo esta jornada de la humildad.

¿Qué es esto sino decir que la humildad es la verdad, y que andar en humildad es andar en verdad?

No puedo resistir al deseo de resumir brevemente el modo en que San Bernardo desenvuelve esta doctrina, al creo que el hacerlo será ingrato á los lectores de La Basilica Teresiana.

Tres, dice, son los grados ó estados en que se nos da á conocer la verdad. Primeroen nosotros, después en nuestros prójimos, por último en sí misma. Al primer grado nos lleva la razón con que nos juzgamos á nosotros mismos y nos hallamos de todas veras rufes y miserables, al segundo el afecto de la voluntad con que nos compadecemos de las miserias y fla-

(1) Vida de la Santa Madre, escrita por ella misma, cap. XXII.

quezas de nuestros prójimos, al tercero la pureza de corazón que nos hace capaces de ser levantados á la contemplación de las cosas celestiales y divinas. En el primer grado vemos la verdad en nosotros y nos juzgamos con humildad, en el segundo la vemos en los prójimos y nos compadecemos con caridad, en el tercero la vemos en sí misma y nos deleitamos en ella por la contemplación. En el primer grado la Verdad nos enseña, en el segundo nos consuela, en el tercero nos abraza. Al primer grado nos guía el Hijo, que uniéndose con nuestra razón la aiecciona en la escuela de la humildad; el segundo nos conduce el Espíritu Santo, que uniéndose á nuestra voluntad derrama en nuestros corazones el bálsamo de la caridad; al tercero nos sublima el Padre, que uniendo á sí toda nuestra alma con estrechísimo abrazo, nos arrebató hasta la contemplación de las cosas celestiales y divinas.

Doctrina verdaderamente admirable, luminosísima, que alumbra con vivos resplandores el camino de la perfección y de la santidad.

¡Cuu cuánto gusto me extendería en aclarar con algunos pormenores la semejanza sorprendente entre esta doctrina de San Bernardo, que sólo en conjunto queda expuesta, y la doctrina de la Santa Madre, no sólo cuando exprofeso trata de la humildad, sino cuando expone los varios grados de oración, la oración de recogimiento, la de quietud, cuando describe las varias moradas del castillo interior y en otros innumerables lugares de sus obras!

Pero esto no llevaría demasiado lejos y nos haría pesados y molestos sobremanera al lector, cosa que á toda costa queremos evitar.

Bástenos haber así desflorado el asunto, y excitado quizá en algunos el deseo de ver por sí mismos estas cosas en las obras del Meliflúo Doctor que merecerían ciertamente ser más conocidas de lo que son.

En su lectura hallarán todos regalo sabrosísimo, pero muy principalmente lo hallarán los amantes de la Seráfica Doctora, al notar el gran parecido que hay, no sólo en este punto, sino también en otros muchos, entre la Santa Madre, gloria y decoro de nuestra patria, y el Santo Abad de Chiaraval, Padre, Doctor y ornamento de la Iglesia católica.

ELOINO NÁCAR FUSTER.

Presbítero.

(De la Basilica Teresiana).

De política

Como era de esperar el último Consejo de Ministros no ha tenido alcance político y solamente han ocupado la atención del gabinete asuntos administrativos.

Quedó descartada la reforma de los servicios en lo referente á la nueva dirección de Agricultura y por ahora seguirán las cosas como estaban y esto ya es ganar algo, pues no se pondrán peor.

Y todo son dificultades. No parece tampoco factible como quiere el gobierno el hacer un solo tribunal con los ministros del Consejo de Estado y los de lo contencioso administrativo. A esto se opone el precedente de la proposición de Montero Ríos aceptado por el gabinete silvelista de suprimir el Tribunal de lo contencioso, pasando su competencia al Supremo.

El Sr. González, que dicho sea de paso se dá mucho á hablar con periódicos y revistas, llevó á la deliberación de sus compañeros lo que él llama un ensayo de procedimiento administrativo.

Son diez y seis artículos para reglamentar el expediente en su departamento.

Y nada más.

De San Sebastián apenas llegan otros ecos que los fúnebres. La nación está nuevamente de luto: ha muerto Cigarrón.

Descanse en paz el infeliz picador que encontró la muerte divirtiéndose al público.

Pero francamente, eso de que de la presidencia de la Corte no se hable por telégrafo y más que de Cigarrón... es un choto toro.

Y qué ternezas transmiten los correspondientes.

Guerrita al descubrir el rostro de Cigarrón, exclamó: Reventado el probó! Qué rasgos!

En Inglaterra se han cerrado las Cortes.

En el discurso del Trono se ha dicho que Inglaterra mantiene cordiales relaciones con todos los pueblos. Que se ha arreglado la cuestión de China mediante pago de indemnizaciones y el castigo de los culpables.

Del Transvaal y Orange consigna el discurso de la corona (todos suelen ser así de optimistas) que las tropas inglesas han ido siempre en constante avance en la conquista y que solamente las condiciones de aquellos países, han podido prolongar tanto las operaciones.

Los periódicos de París publican el texto

REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Antes de ofrecer á la aprobación de Vuestra Majestad las reformas indicadas en el adjunto proyecto de decreto, ha tratado de conocer la opinión de aquellas personas que por doble linaje de motivos podían tener ideas propias acerca de la transformación de nuestra segunda enseñanza.

Enemigo de todo sentido particularista, ha puesto á contribución el imparcial dictamen de las gentes que por su competencia científica debían desde luego ser llamados á consulta en punto como el presente, y de aquellos otros que, no alcanzando acaso la ilustración de los primeros, no por eso dejan de tener el vivo sentimiento de las conveniencias de la enseñanza y de los defectos de que adolecen los centros en que oficialmente se da la instrucción en España. A tales requerimientos ha respondido la opinión pública tan satisfactoriamente, que el ministro que suscribe siéntese complacido al advertir la coincidencia de sus individuales iniciativas con los anhelos colectivos del país, y aún le es más grato el hecho de poder señalar para lo sucesivo el éxito que las informaciones públicas sobre reformas de la primera y segunda enseñanza han



REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

EXPOSICIÓN

SEÑORA:

El árduo problema de la educación nacional no puede ser resuelto con reformas parciales; en determinados órdenes de la enseñanza se requiere un cambio rápido y radical en los centros que sirven de órgano adecuado al ejercicio de las funciones docentes, y la experiencia ha demostrado por modo claro y evidente que se impone este cambio. No llega el ministro que suscribe á suponer con optimismo fuera de realidad que esta transformación pueda

SAN IGNACIO COLEGIO CASA-PENSIÓN para alumnos de primera y segunda enseñanza y de Facultad

Don ISIDORO C. BRETON

Bandas, 5

Está ya demostrado que este Colegio quiere educación cristiana, vigilancia constante y trato esmeradísimo.

Nota: El Director se encarga de hacer las matriculas en el Instituto ó Universidad para el curso de 1901 á 1902.

Pídanse reglamentos.

CARLOS ALBESSARD Cirujano-Dentista

Completamente restablecido de la enfermedad que padecía en la vista, ha vuelto á encargarse de la dirección de su Gabinete Dental.

Dr. Rlesco, núm. 2.—Preços económicos

BAÑOS DE CALZADILLA

Agua especial para la curación del reumatismo, escrofulismo y herpetismo.

En bebida son excelentes para el padecimiento del estómago y vías respiratorias por su componente químico.

La temporada oficial es de 1.º de Junio al 30 de Septiembre, y para más detalles dirigirse al Administrador, Federico Oltra.

HIRRO BELLIDO

Reconocido como el mejor tónico reconstituyente por notabilidad médica de Madrid y provincias para curar la anemia, cloromanía, escrófula y linfantismo. Nunca produce estreñimiento. De venta en todas las farmacias.

de la proclama que el Presidente de Venezuela ha dirigido al pueblo.

Suspéndense las garantías individuales. Anúnciase el envío de tropas a la frontera y se declara que el Gobierno y el ejército están en pie, jurando defender sus prestigios y su patria.

La prensa alemana pide al Gobierno envíe barcos al teatro de la guerra; los periódicos yanquis acusan al gabinete de los Estados Unidos de andar tardo en el envío de barcos.

D. B.

Salamanca

El señor marqués de la Conquista, D. Jacinto Orellana, ha enviado doscientas pesetas al Circulo de obreros, con destino a los gastos que origine la Exposición de pequeñas industrias.

También ha remitido cincuenta, con igual fin, el señor don Mateo Bautista Ramos.

El ganado lidiado en Babiafunte, con la corrida de novillos del día 16, resultó de pésimas condiciones, por lo cual y por la falta de energía de la autoridad, el público se amotó.

Un novillo fué poco menos que muerto a palos y pedradas. Hubo varias cogidas sin contar consecuencias.

Dicen de Ciudad Rodrigo que la renombrada feria de Agosto, que se celebrará los días 21, 22 y 23, promete ser muy animada el presente año, por estar muy satisfechos los labradores del término con la cosecha de trigo recolectada.

El Ayuntamiento no pudo celebrar ayer sesión ordinaria por falta de número de señores concejales.

En Béjar, por cuestión que se desconoce, rieron Bernardo Domínguez y Wenceslao Fernández, resultando éste muerto de una puñalada. El Juzgado instruye sumario.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España, establece billetes de ida y vuelta a Cáceres con motivo de la feria y fiesta, que han de celebrarse de los días 24 al 29 del mes actual.

Desde Salamanca cuesta el billete de primera clase 16 pesetas; de segunda 12 y de tercera 8.

La expedición tendrá lugar los días 23 al 29 inclusive, siendo los días señalados para el viaje de regreso, del 25 al 30, también inclusive.

En las corridas de toros que han de verificarse en Astorga en la próxima feria del 24 al 29 del actual, se lidiará ganado de don Juan Sánchez, vecino de Carreros, y de don Teodoro Valle, de Valencia de la Encarnación.

En Béjar una niña de cinco años,

que jugaba con cerillas, tuvo la desgracia de que se le inflamasen, produciéndole graves quemaduras.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 21.—Miércoles.—Santa Ciríaca, virgen; San Anastasio, mártir, y San Privato, Obispo y mártir.

Se reza de Santa Juana Francisca de Chantal, con rito doble y color blanco.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Está abierta la capilla desde las siete a las doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Capilla de los Hijos de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de San Pablo.

Estará abierta la capilla al público hasta las tres de la tarde.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete y media de la tarde rosario.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Novena a la Transverberación de Santa Teresa. Por la tarde, al oscurecer, exposición, rosario, sermón que predicará don Moisés Sánchez Barrado, novena y reserva.

Noticias varias

Se espera de un momento a otro la noticia de que los boers se decidirán a luchar al corso contra Inglaterra.

Con este motivo son grandes los comentarios que hace la prensa sobre los perjuicios que de hacer el corso los boers sufriría el comercio inglés.

El Cardenal Sancha ha recibido de Roma una carta altamente consoladora para aquel ilustre purpurado.

El autor de ella que es el Rdo. P. Fr. Gabriel Casanova, religioso franciscano y profesor del Colegio internacional de San Antonio en la capital del Orbe dice al Eminentísimo Cardenal Sancha haber puesto la mano en la llaga en la cuestión anticlerical que se ha suscitado en España.

Comunican de Oporto que el vapor español Mézico quedó sumergido antayer con toda la carga que llevaba.

Un periódico de Madrid ha dado a conocer los proyectos del Ministro de Gracia y Justicia sobre algunos asuntos que dependen de su departamento.

A las nueve de la mañana de antayer llegaron procedentes de Vigo, el destructor Proserpina y el torpedero Orion.

A las diez de la mañana salieron para San Sebastián el Pelayo, el Numancia, el Victoria, el Carlos V, el Rito de la Plata, el Audaz, el Oado, el Vasco Nuñez de Balboa, el Habana y el Halcón.

E-tán repostándose de carbón el Proserpina y el Orion, que saldrán a media día y se unirán a la escuadra en alta mar.

Se ha verificado en el pueblo de Leganés una fiesta taurina, en la que se lidiaron 175 toros!

Ha habido ocho cogidas. Dos de los individuos que fueron enganchados se hallan en gravísimo estado.

En Ruada, pueblo de la provincia de Valladolid, ha aparecido ahogado, a orillas del río, un guarda del campo, teniendo dentro del agua la cabeza y parte del cuerpo.

Se cree que sufrió un vahído al ir a coger agua para llenar un botijo que tenía en la mano, siendo el cadáver hallado por un hijo de la víctima, que llevaba la comida. La escena fué terrible.

La Epoca ha publicado un extracto de las declaraciones hechas por el exministro señor Canalejas sobre las orientaciones que ha de seguir la política liberal.

Un batallón turco se ha sublevado en Constantinopla reclamando el pago de sus haberes.

Los soldados amotinados amenazaron al gobernador y maltrataron al encargado de la caja.

Importante para las personas sordas.—Los Tympanes artificiales en oro, del Instituto Hillebeck, son reconocidos los únicos eficaces contra la sordera, ruidos en la cabeza y las orejas. Un fondo permanentemente sostenido por donaciones de pacientes agraciados, autoriza dicho Instituto a mandarlos gratuitamente a las personas que no puedan procurárselos. Diríjase al Hillebeck, Instituto, Kenway House, Earl's Court, Londres W. Inglaterra. 52-17

En Valladolid se vienen sucediendo todos los días las rachas de sucesos criminosos que la prensa de aquella ciudad se lamenta de la influencia que ejerce el mal ejemplo en la vida social cuando se da publicidad a pormenores de los actos realizados por algunos desgraciados.

Cuando se hallaban entretenidos en un corral del Matadero de Sevilla algunos muchachos chapando las reses, llegaron dos guardias municipales a quienes recibieron los chicos con pedradas.

Los guardias hicieron uso de los sabres, hirieron a uno de los aprendices del torero.

Se anuncia la próxima apertura de la gigantesca y monumental Basílica Catedral Cútica en Lugateira.

Es de estilo bizantino superando en todo a la catedral de Santa Sofía de Constantinopla. Ha sido costeado con el producto de suscripciones voluntarias.

Ha ocurrido en Madrid un grave suceso en el cuartel de los Docks.

Parcos que en los patios del cuartel venían practicándose ejercicios de tiro de cañón, pero sin proyectil, de fogueros.

Ayer hubo un accidente y el proyectil, que era de los ordinarios, salió del cañón atravesando varias paredes y penetrando en el cuarto de banderas, donde destruyó la caja del regimiento, de la que cayeron al suelo monedas y alhajas que tenía depositadas un capitán.

Mejor, e el periódico el curioso detalle de que un alfiler de corbata quedó clavado en la pared.

Los destrozos fueron de alguna consideración, siendo grandísima la alarma.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Continúa grave en el Hospital de Zamora, temiéndose un funesto desenlace, el ómulo de D. Tenredo, Miguel Navarrete, que fué corneado por uno de los novillos que se lidiaron el día 5 del actual en el pueblo de Bóveda de Toro (Zamora).

REMITIDO

LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL VISO

El jueves, 15 del corriente, se celebró con la solemnidad propia en semejantes funciones, la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen a los cielos, en la ermita de Nuestra Señora del Viso.

Ya la víspera, cuando la noche iba tendiendo su negro manto, un alegre repique de campanas en el pueblo de Monterrubio de Armuña, a cuya parroquia pertenece dicha ermita, anunció a los católicos habitantes y en especial a los hermanos cofrades, el vespertino canto de completas que se suele verificar todos los años, revestido de la solemnidad que la Iglesia y la Santísima Virgen exigen y reclaman, para que empuen a tomar parte en la fiesta a que con tanto júbilo y regocijo y con corazón tierno y generoso cooperan; acto continuo la mayordoma D.ª Pascua Zarzoso, como tienen de costumbre, repartió entre los cofrades las tradicionales peras, por cuyo motivo se conoce esta función con el nombre de La fiesta de las peras.

El día 15 en la madrugada, otro repique general de campanas amenizó la solemnidad de la fiesta, excitando a los moradores de los pueblos vecinos a abandonar sus moradas y dirigirse a la ermita para rendir culto y tributar a la Santísima Virgen una prueba más de amor, veneración y respeto, que todos los contornos le han profesado y seguirán profesando.

A toque de campana se reunieron los cofrades y demás devotos de la Santísima Virgen para confortarse con el Pan de los Angeles que nutre y da fuerza a los débiles, levanta a los caídos, sostiene y vigoriza y conserva a los sanos.

A las diez y media se dejó oír de nuevo la voz del bronceado metal de la torre, que con canto alegre y sonoro convidaba a todos los fieles para que se reunieran en la ermita, cuyo altar estaba, aunque modesta, artísticamente adornado de cuadros y flores, brillando con el reflejo de las luces, que ardían con profusión, donde celebró el augusto é incoerente sacrificio del Cordero sin mancha, el Sr. Cura ecónomo de Aldaseaca de Armuña D. Miguel Paniagua; ocupando la cátedra del Espíritu-Santo el joven Presbítero D. Juan Martín Alonso Yañez, Coadjutor en Cañizal; quien fundado en aquel texto del Cantar de los cantares cap. IV, v. 8 que dice: «Veni de Libano sponsa mea, veni de Libano, veni etc.» «Ven, del Libano, espósa mía, ven del Libano, ven etc.» expuso a grandes rasgos y con abundantes pruebas sacadas de los santos Padres, el Tránsito de la Santísima Virgen de este valle de lágrimas a la mansión celestial; haciendo ver a la numerosa concurrencia la milagrosa reunión de los Apóstoles y discípulos del Señor a la muerte de Nuestra Señora, y como su muerte fué efecto del inmenso amor divino, que abrasaba su corazón, notando también la tradición antiquísima confirmada por la razón, que su cuerpo no tuvo corrupción, porque el que hizo que no contrajese su alma el pecado original también pudo librar aquel cuerpo virginal y santo de la corrupción, que padecemos los demás mortales; y con elocuentes y sentidas frases, que demuestran una vez más las altas y relevantes dotes de orador sagrado, que posee don Juan Martín Alonso Yañez, y de cuya opinión goza con justa y merecida fama, puso de relieve la tradición milagrosa de la niña perdida y amparada por la Santísima Virgen, que se viene sucediendo de padres a hijos, para de esta manera alentar más a los fieles a la confianza que hemos de tener en la gran Madre de Dios; terminando su discurso protestando enérgicamente en nombre de todos los que allí nos halláramos presentes de la infame conducta de los que osaron cometer los bárbaros atentados y salvajes

atropellos en Zargozza, profanando el magnífico y suntuoso templo, que la piedad de nuestros padres le erigió y que se eleva majestuoso en aquella tierra bendecida por las virginales plantas de Nuestra Señora y Reina; y dirigiendo una ferviente plegaria a la Santísima Virgen para que proteja a la cofradía y a los pueblos vecinos, y se apiade de la España entera, que se ve hoy abatida y postergada, y que camina a su ruina y perdición.

Terminada la misa y sermón, sin demora ninguna salió la procesión, que recorrió el trayecto acostumbrado en la cúspide de aquel elevado cerro, siendo llevada en andas por los devotos que hacen sus ofrendas a la Santísima Virgen, para contribuir al culto y esplendor.

Esta ha sido una prueba más de la acendrada devoción de los habitantes de Monterrubio y sus contornos a la Santísima Virgen, demostrando de esta manera sus arraigadas creencias religiosas y su fervor sincero y amoroso.

Que la Santísima Virgen, Madre de misericordia, oiga propicia sus fervoras oraciones y les proteja en sus necesidades, y muy en especial nos asista en la hora tremenda de la muerte para que nuestras almas sean trasportadas al eden celestial.

E. T. A.

Villares de la Reina, 17 Agosto 1901.

Telegramas

Contra los elementos extraños

Madrid 20, 10.

Núm. 85.

La Cámara de comercio de Madrid ha dirigido a las demás Cámaras de Comercio de España una circular dando instrucciones previas para la asamblea que se prepara tratando de evitar se inmiscuyan elementos ajenos al comercio y a la industria.

Tiempo de tormentas.—Opinión de políticos

Madrid 20, 9:40.

Núm. 27.

Sigue el tiempo tormentoso, causando grandes retrasos en el servicio telegráfico. Ha llovido bastante en varias provincias.

La prensa comenta las censuras que R mero Robledo y el Duque de Tetuá han hecho de las opiniones de Sivela en el artículo sobre Marruecos publicado en la revista La Lectura.

ENCHETA.

CARTA DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 18 de Agosto del 1901.

El tiempo.—Semana en el casino.—Salvo.—Recepción en el Ayuntamiento en honor de la Embajada turca.—Llegada del «Nautilus».—El ministro de Marina.—Toros.—Tercera de abono.—Notas.—Entierro de «Cigarrón».—Cuarta corrida.

Sr. Director de EL LABARO:

El tiempo es un guasón decidido a tomar la coleta a los aficionados a la fiesta nacional.

NO DUDES

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas, ya sean tercianas ó cuartanas, ó ya sean diarias, son las

PÍLDORAS FEBRIFUGAS DEL LICENCIADO ANAYA

Os ruego, sin embargo, que no deis crédito a mi afirmación hasta haberlas experimentado y visto si el resultado demuestra la verdad de mis palabras.

Precio de la caja, 4 pesetas.

Media caja, 2 ídem.

Es rarísimo el caso en que sea necesario tomar la caja entera ó sean 80 píldoras: basta casi siempre con la media caja ó cajita de 40.

Depósito único: Subida del Alcazar, Alba de Tormes.

Diríjase a D. Francisco Pérez.

Se venden en casi todas las farmacias de España: en las de Salamanca en todas.

Hay varias falsificaciones de estas píldoras, y desde luego ténganse por tales todas las que no procedan del depósito único.

Se remiten por correo certificado a los señores farmacéuticos que las pidan, al precio de cinco reales y medio caja; pidiendo por docenas a 16 pesetas una. El importe ha de ser previamente remitido por el giro múltiplo, ó en valores declarados

2 REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

realizarse en plazo breve, y mucho menos que sus beneficiosos resultados se evidencien desde el primer momento; porque si bien es fácil decretar la sustitución de unos planes de enseñanza por otros planes, es empresa difícil, que requiere la cooperación de todos, y que exige para su desenvolvimiento un plazo nada breve, la de poner al personal docente en condiciones de responder a la misión que le está encomendada.

Si en todos los países, si para todos los legisladores es motivo de honda preocupación la reforma de la enseñanza secundaria, júzguese de la importancia que revestirá para nosotros este problema, puesto que aún no hemos tenido ocasión de alcanzar con las reformas que en otros países ha experimentado esta enseñanza, el conocimiento de las ventajas que pueda reportar a los alumnos del bachillerato, cuyo número aumenta en relación directa con el progreso de la cultura patria, el ensayo de procedimientos educativos, inspirados por el espíritu de nuestro tiempo, al cual no pueden ni deben sustraerse los organismos docentes, si han de servir para el cumplimiento de su misión, y han de seguir, sin detrimento de sus

FOLLETÍN DE «EL LABARO»

prestigios históricos, la corriente de la vida moderna.

No se pretende, Señora, con el decreto que se somete a la aprobación de V. M., resolver el pleito entablado entre el bachillerato clásico y el bachillerato moderno; mucho más modestos son los fines que se persiguen: trátase tan sólo de organizar la enseñanza de modo que responda a un estado social, tan complejo como el presente, y a unas necesidades tan varias como son las de la moderna vida comercial, industrial y científica.

Pero esta labor tan honda no puede realizarse en un sólo momento; los múltiples desenvolvimientos de esta obra podrán constituir uno de los fines más principales y más útiles del futuro reinado; mas para que entonces puedan conseguirse, cumple hoy dejar establecidos los fundamentos, señalando por medio de las reformas hoy posibles la dirección y el rumbo de las de mañana.

Al acometer esta obra el ministro que suscribe, lo hace con un pensamiento ya contrastado con las ideas reinantes entre nosotros. No es un criterio puramente personal el que aplica a la solución de tan difícil problema.

El astro rey que durante todos los días de la semana ha asomado su irradiante (qué si irradiada calor) fisión...

El par que colocó al cuarto toro, le resultó regular. Bombita no quedó mejor que el pasado jueves.

BÉJAR-CANDELARIO

La cuestión de las aguas

Se ha desmentido la noticia de que riegue Candelario sus extensas praderas que existen desde tiempo inmemorial.

Los vecinos de Béjar dicen que de lo que pueda ocurrir los responsables no serían ni Candelario ni Béjar, sino ciertos ambiciosos que a todos llevan a la lucha por la vida...

Ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento acordando retirar la dimisión que tenía presentada, obediendo a cartas enviadas al Alcalde por el Presidente del Consejo de ministros.

Los de solucionar el conflicto los ánimos se muestran más excitados cada vez. La población de Béjar está hace algunos días entregada a la oscuridad por la carencia de agua para calentar los motores.

Algunas fábricas también se hallan sin funcionar.

Parece que el Sr. Ruiz Zorrilla ha enviado un aviso a la empresa de la luz eléctrica para que a toda costa surta de luz a la ciudad.

Los pesimismo se han acentuado, temiendo estalle de un momento a otro alguna colisión.

LOS JUEGOS FLORALES

Definitivamente se celebrarán los Juegos Florales en el teatro Bretón, el día 15 del próximo Septiembre por la tarde, y oportunamente se distribuirán programas, dando detalles de las fiestas.

La Comisión organizadora ha nombrado una comisión de su seno para que entienda en todo lo relativo al alumbrado y adorno del coliseo.

Dicha comisión ha tomado también el acuerdo de dejar al arbitrio de la dama que resulte elegida reina de la fiesta, la designación de las señoritas que hayan de formar la corte de amor.

Se ha dado el encargo a los vocales Sres. Martín Benito y Veira, de buscar cómodo alojamiento al mantenedor, Sr. Costa.

EXPOSICIÓN DE PEQUEÑAS INDUSTRIAS

Cédulas de inscripción recibidas: Lucas Saldaña Gaiván (Lumbriles), un par de botas.

Antonio Iglesias González, una escribanía papeleira, un estajarro de dos tablas estilo Luis XV de marquetaría y calados.

Lino Peláez Hernández, una casa de muñecas (juguetes).

Manuel Bolaños Iglesias, dos sillas pequeñas, una de media tapicería y otra rejera tapicería entera.

Silvestre Bernardo García, una sartén de hierro y una alambra.

Don Jacinto Orellana, Marqués de Alva, ha entregado 200 pesetas para gastos de la Exposición, y don Mateo Bautista, 50.

De sociedad

Ha salido para Aldeadávila de la Ribera el canónigo de la Santa Basílica Catedral y rector del Colegio de Estudios superiores, D. Ceferino Andrés Calvo.

Ha salido para el balneario de Cañadilla el corredor de Comercio D. Agustín Montejo.

De Figueira da Foz han regresado el exrector de la Universidad señor Esperábe y su hijo don Enrique.

Salamanca

EDICION DE LA TARDE

El Ayuntamiento de Alba de Tormes ha establecido una nueva feria,

que tendrá lugar los días 27, 28 y 29 del corriente, habiendo organizado bonitos y variados festejos que han de atraer numerosa concurrencia...

El ganado tanto vacuno como caballar, está en Vitigudino a alto precio. Una jaca ha valido 1.500 reales y los novillos, vacas, etc., han alcanzado precios que bien pueden calificarse de fabulosos.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente, en la iglesia de San Julián y en la parroquial del pueblo de Boadilla, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del médico titular que fué de Boadilla don Isidoro Cuesta y García.

Días pasados se derrumbó una parte de la techumbre en la iglesia de San Cristobal.

Hemos recibido los elegantes programas de festejos publicados por la casa de don Francisco Núñez, que houran a la tipografía salmantina. Agradecemos la atención.

Ha sido hoy denunciado al gobierno civil el dueño de un café de esta ciudad por tener abierto después de las once de la noche.

Ha sido denunciado esta mañana por los agentes de vigilancia un sujeto vecino de esta ciudad que se hallaba escandalizando desde los balcones de su casa, cerca de la plazuela del Corriolo.

Con un revólver en la mano unas voces y una carabina otras, cubierto con un gorro frigio, según comunican los agentes al señor gobernador, parecía que se hallaba atacado de locura.

El gobernador ha pasado conocimiento al juzgado.

Ayer fué curado en la casa de socorro una mujer que fué agredida por un hombre con golpes de bastante gravedad.

El médico D. Juan Peláez le practicó la primera cura, pasando el tanto de culpa a los tribunales.

El gobernador civil ha concedido permiso para celebrar corridas de novillos en el pueblo de Aldeadávila, el día 25; Huerta, el día 24; San Moral, el día 24 del actual, y Saldeana, los días 9 y 10 de Septiembre.

Esta tarde a las dos, comenzó a descargar sobre esta ciudad una tormenta, cayendo fuertes aguaceros acompañado de granizo.

Por el interés que ofrecerán para muchos de nuestros lectores las importantes reformas de segunda enseñanza que acaba de implantar el Ministro de Instrucción pública, las empezamos a publicar hoy en folletín, para que puedan conservarse en forma cómoda encuadernable.

UNA CIRCULAR

El Vicepresidente de la Comisión permanente de la Diputación, ha publicado la siguiente importante circular:

Entre los servicios encomendados a esta Diputación provincial, ninguno hay de más importancia y trascendencia que el ramo de beneficencia y dentro del mismo la parte que se refiere al cuidado, amparo y protección de los niños expósitos.

Comprendiéndolo así esta Comisión permanente, viene empleando hace tiempo cuantos medios se hallan a su alcance para mejorar la triste situación de seres tan desgraciados, sin haber podido conseguir el resultado que con tanta constancia persigue, cual es, la disminución en la cifra ordinaria de la mortalidad de los expósitos de la Cuna, en cuyo departamento se aglomeran los niños ingresados por el toro, en proporción cada día más creciente.

Y como qui ra que no vienen nodrizas externas a sacarlos, para su lactancia, ni se encuentran internas para criarlos en la cuna, a pesar de haber aumentado el salario, a unas y otras, la Comisión provincial ha acordado hacer público por medio de

la oportuna circular que la pensión señalada a las nodrizas externas es la de diez pesetas mensuales, sin descuento de ningún género, y el de las internas de veinte y dos pesetas cincuenta céntimos en verano, con más la alimentación abundante y buena.

En nombre, pues, de la caridad pública, se ruega a los Sres. Alcaldes de los pueblos y a cuantas personas reciban el Boletín Oficial, den la mayor publicidad posible a esta circular.

Salamanca 19 de Agosto de 1901.

El vicepresidente, Ramón Carranza.

Ultima hora

(POR TELEGRAMA)

Mil duros por día

Madrid 20, 15'50.

Núm. 226.

Tánger.—Asegúrase que el Ministro de España Sr. Ojeda ha exigido al Gobierno marroquí mil duros por cada día que pase sin entregar los cautivos españoles.

DE SAN SEBASTIAN

Embajadores

Madrid 20, 14'10.

Número 224.

San Sebastián.—Ha llegado el Embajador de Turquía de paso para París.

El Embajador de Dinamarca en la recepción de Palacio entregó al Rey las insignias de la orden del E. efante.

Después se celebró el almuerzo de gala en honor del Embajador.

LOTERÍA

Madrid 20, 12'10.

Núm. 152.

Hé aquí los números de los premios mayores del sorteo celebrado hoy:

Table with 2 columns: Number and Amount. Includes entries like 8 088 con 140.000 pesetas, 26.185 con 60 000 id., etc.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 20, 16'15.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, and De ayer De hoy. Lists various public funds and their prices.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELEGRAMA)

Tablilla de precios

De hoy Madrid 19, 16.

Núm. 64.

Carne de vaca (cotrales), 76 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 87 id. id. Corderos, a 25 cuartos la libra.

De ayer Madrid 20, 16.

Número 122.

Carne de vaca (cotrales), 77 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 86 id. id. Corderos de 24 a 26 cuartos la libra. MENCHETA.

Boletín Oficial. Extracto del publicado hoy: Sección de la Gaceta.—Real orden del Ministerio de la Gobernación sobre un caso de Derecho Civil y Canónico ocurrido en Jaén.

Circular de la Dirección general sobre la próxima publicación de escalafones de Secretarios administradores de juntas provinciales y de beneficencia.

Circular de la Comisión provincial de la Diputación sobre la nueva retribución que se concede a las nodrizas de la casa de Beneficencia.

Delegación de Hacienda.—Relación de las cantidades sobrantes del pago de primera enseñanza. Anuncio de compra de caballos para la guardia civil. Subasta en la Audiencia de esta ciudad el día 20 de Septiembre.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DIA 20 A las nueve de la mañana. Altura barométrica, 695'16 mm.] Temperatura máxima, al sol, 38'2. Idem máxima a la sombra, 29'4. Idem mínima, 12'8. Idem a la hora de la observación, 28'6. Viento NO. ventolina.

El precio del trigo

Valladolid a 45 reales las 94 libras; Nava del Rey a 45; Pampliega (Burgos) de 43 a 46; Pozoblanco (Córdoba) a 41; Pozalides (Valladolid) a 44; Cantalapiedra (Salamanca) a 49'50; Baños de Cerrato (Palencia) a 43; Riello (Leon) a 46'50; Fromista (Palencia) a 44 reales fanega.

Vacantes

En el pueblo de Malpartida se halla vacante la plaza de médico titular, con 250 pesetas anuales de dotación. En el pueblo de Nava de Sotroval la misma plaza, con 875 pesetas anuales.

Subasta

El día 26 del próximo mes de Septiembre se celebrará en la Casa Cuartel de la Guardia civil una subasta para adquirir comestibles para la benemérita.

Mercado de Salamanca

Trigo candeal (panera), a 46 reales. Id. corriente (sobre vagón) a 45 1/2. Id. rubión a 44. Id. barbilla a 42. Centeno a 28. Cebada a 25. Algarrobas a 80. Tendencia firme.

NUEVA CAMISERIA DE ERAÑA

SUCESOR DE J. MAÑOSA. Se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras, caballeros y niños. Camisas y calzoncillos a medida. Se admiten composuras. Gran surtido en cuellos y puños, géneros blancos y de punto. Precios sin competencia. Plaza Mayor, 6.—Salamanca. Entre las sombrererías de Tato y de Luis Nava. Se necesitan oficiales.

OBRA NUEVA

ELCARRO EL MISERIOSO

CRONICAS DEL CAMPO

POR MARIANO D. BERRUETA. De venta en todas las librerías. Precio: 1'50 pesetas.

VENTA DE CASA

en el casco de esta ciudad y de nueva construcción. Calle de Tavira, número 6. En la imprenta de este periódico darán razón.

GRAN CENTRO MUSICAL

dirigido por la profeora SRTA. ADELA VICENTE HERRERO primeros premios del Conservatorio de Madrid.

CLASES DE SOLFEO, PIANO Y HARMONIA. Se admiten internas y externas, y se dan lecciones a domicilio. Calle de LA RUA, número 33, principal.

Advertisement for 'HIGIENE TOCADOR' soap, featuring an image of the product and text describing its benefits for hygiene and skin care.

CASTO MULAS

PLAZA MAYOR' NUM. 16

(ESQUINA A LA ESCALERILLA DEL OCHAVO)

Esta casa ofrece a su numerosa clientela magnificas novedades en el ramo de merceria. Inmenso surtido en TIRAS BORDADAS, PUNTI-LLAS Y GENEROS DE PUNTO a precios de fabrica.

GRAM-O-PHON. FONOGRAFO PERFECCIONADO SIN CILINDRO.—Este magnifico aparato ofrece la ventaja de ser perfectamente manejable y reunir inmejorables condiciones de sonoridad, potencia y solidez.

PRECIO DEL APARATO, 170 PESETAS.

DISCOS AUDITIVOS A 4'25 PESETAS UNO.

120-108

CAPSULAS MATHEY-CAYLUS
de Copaiba, Cubeba y Sándalo

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

MALES SECRETOS
Enfermedades de la Vejiga.

"La Fuerza del Hombre y la Hermosura de la Mujer."

Así se ha caracterizado la exuberancia del cabello antes y desde los tiempos de Sansón.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

conserva y hermosa el cabello, lo hace crecer y lo da fuerza y lustro.

Cada vez cuando se usa restablece el color natural del cabello.

Limpia el cuero cabelludo de toda caspa, destruyendo así una de las causas principales de la calvicie.

Mejora la circulación en la envoltura cranial e impide la caída del cabello.

Cuando la sangre está empobrecida y acosa y contiene impurezas, la eficacia del Vigor no es tan pronunciada.

Debería seguirse en este caso un tratamiento de Zarsaparrilla del Dr. Ayer simultáneamente con el empleo y aplicación del Vigor del Cabello, por cuyo medio se limpia la sangre, se fortalecen los nervios y la salud gana por todos conceptos.

ANUNCIO

Desde el día 14 de Agosto hasta el 23 del mismo, de ocho a doce de la mañana, se hallará expuesto al público en la portería del Hospital de la Santísima Trinidad de esta ciudad el proyecto de obras aprobado para la construcción de las enfermerías y galerías del nuevo Hospital, con el fin de que pueda ser examinado por los que quieran hacer proposición a estas obras, la que será redactada y presentada en la forma que en el citado proyecto se indica y en el anuncio colocado a la puerta de referido establecimiento.

El día 24 de Agosto, a las once de la mañana, se verificara en la sala de sesiones del mismo hospital la apertura de los pliegos presentados, en cuyo acto será público.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que afirma, que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras febrifugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corri- llo, 22, Salamanca.

NO MÁS CANAS!

Su autor devuelve el dinero si no da buen resultado.—Tintura progresiva o instantánea *Aguja la Primavera*, de A. Prim.—El mejor tinte conocido hasta el día, devolviendo al cabello o barba su primitivo color, castaño, obscuro o negro, demostrándolo la gran aceptación que tiene en España y el extranjero, por lo que su autor garantiza su buen resultado.

Único punto de venta en Salamanca, droguería de los Sres. HIJOS DE VILLAR Y PINTO, Plaza de la Verdura, números 5 y 7; y al por mayor, dirigirse a A. PRIM, Paseo de Coín, número 6, principal, Cuba Real, Valencia.



GABINETE MÉDICO AMERICANO, Calle ALCALA, 23, 1.º (Junto Calatravas) MADRID (FUNDADO EN 1798 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de diez a tres, gratis a los pobres y por carta (con toda reserva a los de provincias)

MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), prostatitis, incontinencia, debilidad, orina turbia, sueño con posos blancos, rojos o de sangre, etc. Infalibles sales Koch, frasco 7 pesetas. Calmantes instantáneos del color al orinar y de la retención. Venta Boticas y Gabinete médico americano. Alcalá, 23, 1.º Madrid. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo, enviando en carta certificada 7 pesetas, sellos o libranza. Se vende en Salamanca. Droguería de Fuentes, Plaza de la Corriente

La faja eléctrica

Con privilegio de invención por veinte años, es el único aparato que desarrolla electricidad en el cuerpo humano. Su corriente dura tres meses y al cabo de este tiempo, con muy pequeños gastos, puede cargarse de nuevo. Le garantizamos así, y devolveremos su importe si el aparato no respondiera a lo que ofrecemos. Todos los que padecen enfermedades nerviosas, artísticas o reumáticas, del cerebro, de la médula, del estómago, del aparato locomotor, parálisis, atrofias, coxas, deben usar la Faja eléctrica, que les asegura la curación. Y deben, sobre todo, rehusar esas artísticas, que son distintas denominaciones se anuncian formalmente como eléctricas, que se desarrollan electricidad ninguna, que no producen beneficio más que a sus expendedores y que son perjudiciales porque han de ser incesantes y la humedad es fatal para los sanos, mucho más para los enfermos y muy especialmente para las reumatismos. El público debe tener especial cuidado en no dejarse engañar por las imitaciones y falsificaciones de la Faja eléctrica. Esta desarrolla una corriente de 10 a 60 milliamperes y de 2 a 16 volts, lo que se hace constar además del enfermo y el puede comprobarlo por sí mismo, con la faja colocada o suelta, por medio de un miliamperímetro y un voltímetro; es cualquier establecimiento ó central en que se produzca la electricidad en un Gabinete Electro-terápico, Carreras, 19, prol. Madrid, donde los enfermos eléctricos encuentran convenientemente de 9 a 12 y de 2 a 6, médicos especialistas que puedan consultar y ser registrados gratuitamente. Les de provincias pueden hacerlo por correo.

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

Purgante DE ANDRES Y FABIA

Corrige inmediatamente inapetencias, acideces, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades del méstruo, vahidos, vómitos, extrínjimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante, por ser agradable al paladar, suave y rápido sus efectos.

De venta en Salamanca, farmacia de los Sres. VILLAR, plaza de la Verdura, 4, y en las principales de la ciudad, a DOS PESETAS CAJA.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEAS DE MEDINA DEL CAMPO Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 1.—Correo regular
Llega de Medina a las 4'57.
Sale para Portugal a las 5'20.

Tren núm. 3.—Misto regular
Llega de Medina a las 7'36.
Sale para Lisboa a las 12'05.

Tren núm. 11.—Sub-espresa
Circula los domingos y miércoles
Llega de Medina a las 11'59.
Sale para Lisboa a las 12'05.

Tren núm. 8.—Misto regular
Llega de Ciudad-Rodrigo a las 8,46.
Sale para Ciudad-Rodrigo a las 16'45.

Tren núm. 12.—Sub-espresa
Circula los lunes y jueves
Sale para Medina y ferias a las 22'55.

Tren núm. 23 y 24.—Misto
Circula los martes y sábados
Sale para Medina a las 12'30.

Tren núm. 21.—Misto
Circula los martes y sábados
Llega de Medina a las 19'46.

Tren núm. 2.—Correo regular
Llega de Portugal a las 21'35.
Sale para Medina a las 21'58.

Tren núm. 4.—Misto regular
Sale para Medina a las 18'30.

LINEA DE AVILA

Tren núm. 7
Llega de Peñaranda a las 9'57.
Sale para Peñaranda a las 18'55.

LINEA DEL OESTE

Tren núm. 102.—Correo—1.ª, 2.ª y 3.ª
Llega de Plasencia a las 10'07.
Sale para Astorga a las 10'35.

Tren núm. 114.—Mercancías y viajeros
Sale para Astorga a las 22'25.

Tren núm. 104.—Mercancías y viajeros
Llega de Plasencia a las 21'43.

Tren núm. 132.—Viajeros—1.ª, 2.ª y 3.ª
Circula los martes.—Discrecional
Sale para Zamora a las 6'52.

Tren núm. 134.—Viajeros—1.ª, 2.ª y 3.ª
Circula los viernes y domingos.—Discrecional
Sale para Zamora a las 15'3.

Tren núm. 101.—Correo—1.ª, 2.ª y 3.ª
Llega de Astorga a las 18'5.

Tren núm. 113.—Mercancías y viajeros
Llega de Astorga a las 4'35.
Sale para Plasencia a las 5'15.

Tren núm. 135.—Viajeros
Circula los domingos.—Discrecional
Llega de Zamora a las 9'2.

Tren núm. 137.—Viajeros
Circula los viernes.—Discrecional
Llega de Zamora a las 12'18.

Tren núm. 139.—Viajeros
Circula los martes.—Discrecional
Llega de Zamora a las 20'30.

MIRAT É HIJO SALAMANCA

DIECISEIS MEDALLAS DE PREMIO ÚLTIMA RECOMPENSA MEDALLA DE ORO EN PARÍS 1900 POR LA INSTALACIÓN DE AGRICULTURA

FABRICAS DE ALMIDON Y PASTAS PARA SOPAS GRAN FABRICA DE ABONOS QUIMICOS Y MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS Riqueza fertilizante garantida con arreglo a la ley de abonos de 30 de Septiembre de 1900.

VENTA DE PRIMERAS MATERIAS CATÁLOGOS, ANÁLISIS Y CONSULTAS GRATIS

ALMACEN DE GARBANZOS

Queda abierta la compra de nuevos por tarifa, según costumbre

ATENE0 SALMANTINO COLEGIO DE NIÑOS DE DON MANUEL DURÁN y casa-pensión para alumnos oficiales de segunda enseñanza y de Facultad

PLAZA DE COLON, NÚMERO 1.º—SALAMANCA Queda abierta la inscripción para el curso académico de 1901 a 1902. Pídanse prospectos. 60-6

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(6 pelves del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y entorpecimientos gástricos, como a diario lo certifica el millar de curados agradecidos.

Caja, 7'50; media caja, 4 pesetas. De venta en las principales farmacias y droguerías representante en la provincia, Angel Garcia Ruiz, Plaza Mayor, 36

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ CORRILLO, 2.º—SALAMANCA

Esta casa tiene privilegio exclusivo para vender en esta provincia los FERETROS de madera incorruptibles de la fabrica de Santa Teresa de Madrid, establecidos en la calle de Tudescos, número 84

RECOMIENDO A USTED EL EXCELENTE TÓNICO DIGESTIVO RECONSTITUYENTE

NUTRITIVO BERMEJO

EL MEJOR ALIMENTO PARA PERSONAS DÉBILES Y CONVALECIENTES

En Salamanca, Farmacia de BELTRÁN DE HEREDIA, Rua, 45.

